

修行善道 拓者无疆

——赤峰市中交公路勘察设计有限责任公司创新发展纪实

本报记者 ● 宋宏颖 通讯员 ● 李国宏



开展项目评审。

如果说交通基础设施建设是国民经济发展的“冲锋舟”，那么负责公路交通勘察的设计者无疑是“助推器”。赤峰市中交公路勘察设计有限责任公司拥有一支优良的公路勘察设计队伍，他们一路披荆斩棘，为公路建设交出优异答卷。

赤峰市中交公路勘察设计有限责任公司（以下简称赤峰中交公司）一代代开拓者致力于公路勘察设计事业，肩负历史使命，承托社会责任，以智者为榜样勤修内功，以勇者为楷模参与竞争，以能者为目标精益求精，技术硬实力、文化软实力、品牌含金量与日俱增。

2004年至今，他们的足迹遍布祖国北疆大地，完成了1000余项公路工程勘察设计任务，共测设等级公路10000余公里，完成850余项公路工程可行性研究报告、公路交通发展规划及中长远地方公路路网规划，众多研创、勘察设计项目获得国家、自治区和赤峰市的荣誉称号，为国家公路建设作出了重要贡献，赢得了良好的社会信誉，成就了属于自己的品牌。

赤峰中交公司历史悠久，源远流长，驰名北疆，业绩辉煌。在继承前辈勘察设计衣钵的基础上，不断树立新理念，探索新方法，提升新境界，书写了创业的新历史，描绘了发展的新画卷。

1956年，原热河省交通厅将厅属公路测设队全建制移交给了内蒙古自治区昭乌达盟（今赤峰市），该队伍成为全盟的公路测设专业队伍。1983年，抓住撤盟建市的契机，整合相关优势资源，组建了赤峰市公路勘察设计院。2004年，赤峰市公路勘察设计院作为赤峰市政府事业单位转制改企重点试点单位整体转制，赤峰市中交公路勘察设计有限责任公司应运而生，成为具有独立法人资格的实体企业。

公司成立19年来，充分展示了赤峰中交人继往开来，解放思想，与时俱进，创作精品，追求卓

越，砥砺前行的精神风貌，也充分展示了赤峰中交公司勘察设计事业实现脱胎换骨的光辉历程。赤峰中交公司已经具有公路工程咨询、勘察、设计甲级资质和交通工程、岩土工程、水文地质勘察、市政道路工程乙级资质。2004年，通过了ISO 9001:2008质量体系认证；2018年，通过了ISO 9001:2015质量体系认证。现在，公司主营业务涵盖公路、桥梁、隧道、互通立交、交通工程、市政道路工程等项目的勘察设计、工程咨询、试验检测、岩土工程、道桥技术研发、交通规划、可行性研究等领域，是一个专业齐全、设备先进、技术力量雄厚、物质和精神成果丰厚的综合性勘察设计单位。

赤峰中交公司不断强筋壮骨，实现了设备装备和技术手段的现代化、智能化、数字化、网络

化，企业实力雄厚。拥有一支素质优良、技术精湛的勘察设计队伍，各类专业技术人员81人，其中高级工程师24人、工程师27人，注册土木工程师、注册咨询工程师、注册造价工程师等各类注册人员共计21人。公司内设行政管理部、财务会计部、生产经营部、质量技术部、党群工作部等5个管理部门和交通规划咨询部、道桥隧技术研究设计部、工程勘测部、公路设计部、试验检测中心等5个生产经营部门，这一切都为公司的发展壮大提供了坚强的技术实力、人才实力和组织实力支撑。

赤峰中交公司在改变中创新，在创新中发展，在发展中跨越，收获了物质财富，也积淀了深厚的文化成果和精神财富，已经成为公路勘察设计队伍中的一支劲旅。

顺势而生 继往开来写辉煌

机辅助设计技术出图、出表率几乎达到100%，实现了设计文件归档电子化、勘察设计资料数字化。

及时同步更新国家新发布的标准规范，确保公司勘察设计文件完全符合技术法规和规范规程，符合工程建设强制标准。公司对在长期实践中技术上成熟、常用的结构型式，重复使用的设计图纸进行规范和统一，固化成熟技术，优化标准参数，细化技术要求，强化安全储备，不断提升标准化水平。

牢固树立质量就是生命、质量就是效益、质量就是核心竞争力的意识，建立完善ISO认证标准要求的质量管理体系，以《质量手册》和《程序文件》为准则，让质量意识在每个人头脑中落地生根，真正

做到思想意识上有觉悟，工作行动上有保证。公司部门之间、部门内部加强技术交流和技术对接，各专业之间接口材料要求明确，严格把关，使技术、经济等设计因素高度融合，各环节无缝对接，用匠心打造精品。

强化服务理念，用真心、动真情、出实招为用户服好务，把服务思想渗透在勘察设计全过程，优质、高效、快捷创作设计精品，让用户满意。把服务思想贯穿到施工、运营的全过程，引入动态设计，做好跟踪服务，及时解决相关问题，促进工程建设。注重收集信息反馈，不断总结完善丰富设计理念，引领攀登新高度。

科学管理 用心打造精品

赤峰中交公司始终以先进的理念为引导，以争创一流的质量为核心，努力为社会奉献更多精品工程。

不断完善制度体系建设，细化管理责任，规范作业流程，明确执业守则，完善激励机制，使得各项业务开展高效有序，夯实了企业发展的基石。

通过“数字技术+管理创新”双轮驱动，构建起公司智慧大脑，打造了生产管理、运营监控、战略决策三个层级的业务管控系统，实现经营管理信息化。落地了经营、财务、人力、科技统一管理，对部分经营项目利用数据进行分析和决策，内部管理和外部协作的数据化应用不断得到强化。公路计算

深耕科研 打造发展新引擎

创建科技攻关平台，建立科研团队，积极与高等院校、科研机构合作，优势互补，握指成拳，共同研发，合力攻坚。目前，已经与北京交通大学、东南大学、内蒙古工业大学等院校建立了稳固的科研合作关系，并在公路交通建设的某些领域取得了国内领先的科研业绩，广泛应用于路桥勘察、建设工程领域，收到了良好的社会、经济效益，走出了“产、学、研、用”一体化发展的新路子。

一分耕耘，一分收获。赤峰中交公司开展的国道306线凌源（辽蒙界）至赤峰公路工程、省道304线灯笼河子至乌兰布统段公路工程等众多勘察设计项目以及“公路三背回填材料及稳定性研究”“震后桥梁性能评价及加固技术研究”“公路隧道渡槽防渗漏及台北蓄水处理研究”“GPS（卫星）定位系统在高等级公路与隧道测量、施工中的应用”等众多研创项目，获得国家、自治区以及赤峰市科技进步、优秀勘察设计项目等奖项。

植根铸魂 企业文化强动能

“任、创新、奉献”的核心价值理念、“以人为本、协调有序、规范高效、诚信共赢、服务交通、奉献社会”的经营理念和“修行善道、永争一流”的企业精神已经深深植根于员工脑海中，形成了潜在的精气神，企业文化铸就了企业之魂，为公司发展插上了腾飞的翅膀。

大道如碑，山河为证。赤峰中交公司取得了骄人的经营业绩，也积淀了丰厚的精神财富。在新的发展征程上，赤峰中交公司将以行业优势、实力优势、文化优势，立足赤峰、面向全区、放眼全国，向打造一流工程勘察设计技术服务企业目标阔步前行。

赤峰中交公司底蕴厚重，以文化人，以文化企，魅力无限。长期以来，始终以文化强企为战略措施，不断强化企业文化建设，让企业文化融入经营管理，渗透业务环节，统一发展意识，规范员工行为，凝聚团队力量。

通过长期的学习、教育、实践，企业“诚信、责